Ostseebad Boltenhagen

Beschlussauszug
aus der

Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Ostseebad Boltenhagen

vom 23.02.2023

Top 4

Bericht des Biirgermeisters iiber Beschliisse des Hauptausschusses, lber
die Durchfiihrung der Beschliisse der Gemeindevertretung und wichtige
Angelegenheiten der Gemeinde

Der Birgermeister berichtet tber folgende wichtige Angelegenheiten:
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16.12.2022 Austausch zum Tourismusbus mit der Stadt Klitz und der Gemeinde Kalk-
horst

17.12.2022 Weihnachtspost mit dem Seniorenbeirat und einer kreativen Einlage der
Schule erstellt, versendet bzw. Uiberbracht

18.12.2022 Weihnachtsfest auf dem Reiterhof mit allen Fraktionen

24.12.2022 Amtliche Bekanntmachung zur 7. Anderung B-Plan 2A

29.12.2022 Nichtverlangerung der Verkehrsfiihrung Weidenstieg durch den Landkreis
Aufbau Ampel an der Klutzer Stral3e

31.12.2022 ,200,00 €-Wunschbriefkasten* errichtet

Feierlichkeiten zu Silvester und Anbaden, Dankeschdn an die Kurverwaltung

03.01.2023 Videokonferenz zum Neubau Feuerwehrgeratehaus, Fortfihrung 14-tagig
04.01.2023 Update zur Gasmangellage durch Arbeitskreis, aktuell stabile Lage
05.01.2023 Anstieg der Einwohnerzahl von 2.560 auf 2.689 im Jahr 2022, Fortsetzung
des Trends seit 2019

06.01.2023 Aufruf zur Bewerbung als Schoffe

07.01.2023 Amtliche Bekanntmachung zum B-Plan 7 Tarres-Ressort

12.01.2023 Aufbau Geschwindigkeitsmesser im Ostseering und weiterer Mulleimer im
Park an der FFW

13.01.2023 Auswertung Silvester und Abstimmungsrunde Verkehr mit Amt und Kurver-
waltung

14.01.2023 Mayors for Peace: Ausstellung der Bilder der Kita in der Touristinformation
16.01.2023 Verdffentlichung StraRenreinigungssatzung, auf die derzeit giltige und be-
kannte Dienstanweisung wird verwiesen

Genehmigung Wirtschaftsplan Kurverwaltung und Haushalt 2023 sind erfolgt, Ausnah-
megenehmigung wegen fehlender Jahresrechnungen

17.01.2023 Genehmigung Tempo-30-Zone Ortslage Redewisch ab Abzweig Ausbau,
Verkehrsspiegel Redewisch

20.01.2023 Traditionelles Neujahrsfrihstiick im Bauhof

21.01.2023 Unterzeichnung Richtlinie Ehrenbtirgerrecht

23.01.2023 AulRerplanmé&Rige GV-Sitzung, nicht beschlussfahig

24.01.2023 Bauantrag Fischereisteg unterschrieben (warten auf Férdermittel), Bauan-
trag Station Junger Naturforscher und Techniker eingereicht

24.01.2023 Mitgliederversammlung Stadte- und Gemeindetag NWM: Aktueller Stand
Flichtlingsunterkunft, Erganzung auf digitaler Vorstandssitzung 01.02.2023

28.01.2023 Gehweg Dinenweg Pflaster begradigt

29.01.2023 JHV FFW: Dank fir Stiefelgeld an alle Gemeindevertreter
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30.01.2023 Dringlichkeitssitzung Hort: Vertrag OPNV

01.02.2023 AG: Satzung und Kriterien B-Plan 38 (Aufbereitung durch RA fur HA)
03.02.2023 Stellenausschreibung Kurverwaltung: Touristinfo, Saison Bauhof

100 neue Kiefern in Versuchsflache Kistenschutzwald

08.02.2023 Abholzung im Urwald durch Landesforst, Biicherbasar (200,00 € Spende an
DLRG)

Jahresabschlussbesprechung fir das Jahr 2021 der Kurverwaltung

13.02.2023 Erprobungsfahrt Tourismusbus

15.02.2023 Vorort-Termin Neuer Weg: Nach erfolgtem Neubau muss die Stral3enlaterne
wiederhergestellt werden, Begehung Breitband

16.02.2023 Krisensitzung beim Trager OPNV

18.02.2023 Eroffnung Dinenpromenade und Neujahrsempfang

21.02.2023 Birgermeisterberatung Amt Klitzer Winkel (Personalsituation)

22.02.2023 Vorstellungsgespréache Kurverwaltung, Dienstberatung im Amt

Weiterhin fanden regelméRig Sprechstunden und Gratulationen statt.

Im Anschluss verliest Herr Wardecki diverse Anfragen sowie die entsprechenden Antworten wie
folgt:

1.

Anfrage der SPD/DIE LINKE-Fraktion vom 29.01.2023, Antworten der Grundschule Ostsee-
bad Boltenhagen, dies wird als Anlage zur Sitzung genommen.

Anfrage von Herrn Klein in der Sitzung vom 30.01.2023, Antwort der Leitenden Verwal-
tungsbeamtin vom 17.02.2023, dies wird als Anlage zur Sitzung genommen.

Anfragen von Herrn Chr. Schmiedeberg vom 16.02.2023, E-Mail-Antworten vom
21.02.2023, dies wird als Anlage zur Sitzung genommen.
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Grundschule Ostseebad Boltenhagen
KizerStr 11-45
23946 Bolienhagen

Anfrage der SPD/ DIE LINKE- Fraktion zum Ganztigigen

Lernen

1.

Das vom Lehrerteam erarbeitete sowie von der
Schulkonferenz beschlossene Konzept wird seit dem Schuljahr
2021/22  vollstindig  umgesetzt. Momentan  kénnen
krankheitsbedingt leider die Forderstunden, die im Ganztag
moglich waren, nicht angeboten werden. Alle anderen
Angebote werden umgesetzt.

2.

Fiur die Umsetzung des Konzeptes werden die schulischen
Réume genutzt und bei der Projekt- und AG-Zeit, die teilweise
im Hort stattfindet, auch die Hortrdume.

Die personelle Ausstattung erfolgt iiber zugewiesene
Lehrerwochenstunden des Schulamtes sowie durch die
Kooperation mit dem Hort.

3.

Da die Projekt- und AG-Zeit in den Unterrichtsablauf am
Vormittag integriert ist und es coronabedingt viele
Einschrankungen zum Einsatz ,,schulfremder Personen® gab,
besteht bisher nur eine Kooperation mit dem Hort, die sich
sehr verlédsslich gestaltet.

4,

Finige Kollegen aus dem Hort-Team bieten eine
Arbeitsgemeinschaft an. Fir die 1. und 2. Klassen am
Dienstag in der 4. Stunde und fir die 3. und 4. Klassen am
Mittwoch in der 4. Stunde.

3.

Ich denke mit der rdumlichen Ndhe zum Hort ist eine
Ganztagsbetreuung der Schiilerinnen wund Schiiler in
Boltenhagen gewahrleistet. Sicherlich wird sich das Konzept
des Ganztdgigen Lernens auch aufgrund aktueller Anlésse und
Beschliisse in der nichsten Zeit weiterentwickeln und wir
werden unsere Ideen fortschreiben.
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Raphael Wardecki
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Von: BM-Boltenhagen <bm.boltenhagen@kluetzer-winkel.de>
Gesendet: Donnerstag, 23. Februar 2023 12:02
An: Raphael Wardecki
Betreff: Fwd: lhre Frage zur Statusmeldung des Blirgermeisters
Anlagen: Statusinformation.jpg

Von meinem iPhone gesendet

Anfang der weitergeleiteten Nachricht:

Von: "Adam, G." <G.adam@kluetzer-winkel.de>
Datum: 17. Februar 2023 um 14:20:13 MEZ

An: HausLisa <hauslisa@gmx.de>

Kopie: BM-Boltenhagen <bm.boltenhagen@kluetzer-winkel.de>
Betreff: Ihre Frage zur Statusmeldung des Biirgermeisters

Hallo Herr Klein,

in der letzten Sitzung der Gemeindevertretung baten Sie mich, die beigefiigte Statusinformation auf

datenschutzrechtliche Aspekte zu priifen.

Nach Riicksprache mit unserem Datenschutzbeauftragen (gestellt vom EGO-MV), kann ich Ihnen mitteilen, dass
dieser in dem Wortlaut der Statusmeldung keine datenschutzrechtlichen Probleme, welche sich auf eine mégliche
Verletzung lhrer Rechte beziehen, erkennt. Dies resultiert seiner Aussage zufolge aus der Tatsache, dass die DSGVO
nicht auf Personen des 6ffentlichen Lebens anwendbar ist. Als gewéhlter Gemeindevertreter gelten Sie jedoch als
Person des 6ffentlichen Lebens.

Ich hoffe, Ihre Frage damit hinreichend beantwortet zu haben. Sollte dies nicht der Fall sein, wenden Sie sich gern an

mich.

Ich wiinsche lhnen ein schénes Wochenende!

Freundliche GriiRe

Grit Adam

Leitende Verwaltungsbeamtin

Amt Klitzer Winkel
SchloRstraRe 1
23948 Kliitz

1
038825 / 393-100
6

038825/ 393-710



g.adam@kluetzer-winkel.de<mailto:g.adam@kluetzer-winkel.de>

www.kluetzer-winkel.de<http://www.kluetzer-winkel.de/>
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Der Inhalt dieser E-Mail ist vertraulich und ausschlieBlich fiir den bezeichneten Adressaten bestimmt. Wenn Sie
nicht der vorgesehene Adressat dieser E-Mail oder dessen Vertreter sein sollten, so beachten Sie bitte, dass jede
Form der Kenntnisnahme, Veréffentlichung, Vervielféltigung oder Weitergabe des Inhalts dieser E-Mail unzulissig
ist. Wir bitten Sie, sich in diesem Fall mit dem Absender der E-Mail in Verbindung zu setzen.

This e-mail message including any attachments is for the sole use of the intended recipient(s) and may contain
privileged or confidential information. Any unauthorized review, use, disclosure or distribution is prohibited. If you
are not the intended recipient, please immediately contact the sender by reply e-mail and delete the original
message and destroy all copies thereof. E-Mail Disclaimer.

[Statusinformation.jpg]
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Von: BM-Boltenhagen <bm.boltenhagen@kluetzer-winkel.de>
Gesendet: Donnerstag, 23. Februar 2023 11:48
An: Raphael Wardecki
Betreff: Fwd: GV-am 23.02.23 (Nachtrége)

Von meinem iPhone gesendet
Anfang der weitergeleiteten Nachricht:

Von: BM-Boltenhagen <bm.boltenhagen@kluetzer-winkel.de>

Datum: 21. Februar 2023 um 22:59:59 MEZ

An: Christian Schmiedeberg <ch.schmiedeberg@t-online.de>

Kopie: "Adam, G." <G.adam@kluetzer-winkel.de>, "Braunig, Beatrix" <bbraeunig@web.de>, "Schmiedeberg, Hans-
Otto" <hans-otto.schmiedeberg@t-online.de>, Danny Holtz <dannyholtz@gmx.de>, Steigmann Michael
<michael.steigmann@t-online.de>, "Barkentien, M." <m.barkentien@kluetzer-winkel.de>

Betreff: Aw: GV-am 23.02.23 (Nachtréage)

Sehr geehrter Herr Schmiedeberg,
wie folgt die Beantwortung Ihrer Fragen durch das Amt Kliitzer Winkel:

1. TOP 6.12 kénnen sachkundige Einwohner Antrage zur Tagesordnung stellen? Es wurde iiber den Antrag von
Herrn Kupsch hinreichend im BA diskutiert und die Verwaltung wird darauf reagieren miissen.

Nein, Sachkundige Einwohner kénnen keine Antrége zur Tagesordnung stellen. Es liegt jedoch im Ermessen des
Vorsitzes, einen Top auf die Tagesordnung zu setzen, wenn er das von einem Einwohner aufgeworfene Thema fiir
diskussionswiirdig halt.

1. TOP 6.8.1 Ausschreibung, miisste dies nicht zundchst in den FA, da die Mittel im HH nicht eingestellt sind und
wurden alternative Lésungen gesucht.

Der Beschlussvorlage ist zu entnehmen, dass alternative Losungen bereits im Bauausschuss besprochen und
anschlieBend von der Verwaltung gepriift wurden. Finanzielle Mittel sind im HH vorhanden (Produktsachkonto siehe
BV). Beschliisse der GV zu Ausschreibungen diirfen auch ohne Vorberatung in einem Ausschuss erfolgen. Aufgrund
des kalkulierten zeitlichen Ablaufs von Ausschreibung bis Nutzungsaufnahme der Halle, ist eine ziigige
Beschlussfassung erforderlich. Da das neue Fahrzeug sonst ggf. nicht mehr rechtzeitig (vor Herbst, Winter)
sachgerecht abgestellt werden kann und dadurch Schiden erleiden kénnte.

1. TOP 6.9 Redewisch, Abweichungen von dem Beschluss der GV miissen zunéchst in den Fachausschuss. Die
Angelegenheit wurde auch zu spat auf die Tagesordnung genommen. Dringlichkeit liegt nicht vor.

Die Nachtragstagesordnung wurde fristgerecht versandt (min. 7 Kalendertage vor der Sitzung). Somit ist eine
Dringlichkeit der Sache nicht erforderlich. Im Beschluss wurden lediglich Abweichungen aufgenommen, welche
bereits vom Bauausschuss so empfohlen wurden. Somit ist eine erneute Beratung im Bauausschuss obsolet.

1. TOP 6.15 zusétzlicher Nachtrag, zu spit, es sei denn es ist dringlich Die Nachtragstagesordnung wurde
fristgerecht versandt (min. 7 Kalendertage vor der Sitzung). Somit ist eine Dringlichkeit der Sache nicht erforderlich.



Vielen Dank fiir Ihre Anfrage bereits vor der Sitzung, sodass diese auch entsprechend vom Amt gepriift werden
konnte. Eine angenehme Nachtruhe und bis {ibermorgen.
Herzlich, Ihr Raphael Wardecki

Am 16.02.2023 um 11:50 schrieb Christian Schmiedeberg <ch.schmiedeberg@t-online.de>:

Hallo, bitte Folgendes kléren:

1. TOP 6.12 kénnen sachkundige Einwohner Antrége zur Tagesordnung stellen? Es wurde iiber den Antrag von Herrn
Kupsch hinreichend im BA diskutiert und die Verwaltung wird darauf reagieren miissen.

2. TOP 6.8.1 Ausschreibung, miisste dies nicht zunéchst in den FA, da die Mittel im HH nicht eingestellt sind und
wurden alternative Losungen gesucht.

3. TOP 6.9 Redewisch, Abweichungen von dem Beschluss der GV miissen zunéchst in den Fachausschuss. Die
Angelegenheit wurde auch zu spét auf die Tagesordnung genommen. Dringlichkeit liegt nicht vor.

4, TOP 6.15 zusétzlicher Nachtrag, zu spat, es sei denn es ist dringlich.

Mit freundlichen GriRen
Christian Schmiedeberg

Der Inhalt dieser E-Mail ist vertraulich und ausschlieBlich fiir den bezeichneten Adressaten bestimmt.

Wenn Sie nicht der vorgesehene Adressat dieser E-Mail oder dessen Vertreter sein sollten, so beachten Sie bitte,
dass jede Form der Kenntnisnahme, Veroffentlichung, Vervielfiltigung oder Weitergabe des Inhalts dieser E-Mail
unzuldssig ist. Wir bitten Sie, sich in diesem Fall mit dem Absender der E-Mail in Verbindung zu setzen.
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